江南晚报

专家表示:多种因素造就淡水鱼身价飙升别急,秋季价格会有所回落

本报讯(晚报记者 季天 灏)"之前鲫鱼只要 10 块钱一 斤,最近都要 20 块钱一斤了, 感觉鲫鱼突然就变金贵了。"市 民宗女士及其家人都比较爱的 食材,也是她家饭桌上的常 食材,也是她家饭桌上的常 客。但就在最近,鲫鱼的市常 医然攀升,让一众爱鱼的市民 直呼"高攀不起"。记者经过多 点走访,了解到淡水鱼价格的 变动主要是养殖面积、成本等 多方面因素导致的。

记者首先来到无锡某水产 市场了解情况,据一养殖户介 绍,夏季一直是淡水鱼销售的 旺季,而且淡水鱼讲究活鱼运 输,成本较高,同时在养殖过程 中产生的尾水多,处理麻烦,因此现在很多养殖户都不怎么养鲫鱼等淡水鱼了。"现在马上要夏天了,小龙虾才是销售的主力。"相关专业人士告诉我们,相对于这种常规水产,小龙虾等特种水产在市场上更有号召力。记者逛了一圈发现,多数淡水鱼的价格都已经突破10元大关,10元以下的淡水鱼难风踪影。

淡水鱼价格为什么会有如 此涨幅,为此记者咨询了淡水鱼 行业方面的相关专家。专家表 示,由于现在水产养殖面积减 小,而特种水产市场较好,导致 大量养殖户持续跟进,对常规水 产无人问津。同时,养殖淡水鱼 产生的尾水处理也是困扰养殖 户的一大难题,常需更换,导致 处理成本较高,从而带动淡水鱼 的价格上涨。

那么,市民何时能够吃上 正常价格的淡水鱼呢?专家表 示,目前淡水鱼价格虽然较高, 但持续时间不会很长,预计到 秋季价格会有所回落。另外, 针对现在淡水鱼养殖暴露的种 种问题,新技术、新方法、新空 间、新模式是解决问题的"不二 法门"。"通过设施渔业,运用 工业化的手段,解决尾水处理 问题,确保市场淡水鱼类资源 的分布,同时采用规模化、小区 式、集约化集中养殖,保证淡水 鱼的高产、高质、高效。"

农业硅谷种出"锡稻1号"

本报讯 五月夏耕,田间地 头一派忙碌景象。正值夏粮插 播季,有农业硅谷美称的国家 级无锡锡山现代农业产业园传 出好消息:经过6年培养研究, 再经过3年选育、杂交试验以 及相对漫长的品种审定过程, 无锡首个以地名命名的水稻品 种"锡稻1号"已开始在试验田 里播种,相关的市场推广也刚 刚进行。

粮安天下,种铸基石。每 一粒水稻种子,都凝结着科技 人员的攻关和长久努力。由无锡农业科技人员和浙江大学产学研合作的无锡哈勃生物种业技术公司正是选育、推广优良新品稻米种子的国家级种子实验室。"锡稻1号"是在该实验定历经3年选育,然后使用前沿科技"花培技术"多点实验,选育出的绿色、优质、抗性佳的高品质好吃大米。4月底,"锡稻1号"通过江苏省农作物品种审定委员会正式审定,这是无锡第一个"锡"字号品种稻米。

无锡浙大生物育种中心技术人员介绍,作为传统的鱼米之乡,无锡的土地出好米,最近十几年来,针对无锡本土种植的锡稻系列都是研制方向,刚刚经过审定的新品种"锡稻1号"具有高产、早熟、综合性状良好的特点。可以预见的是,这将是未来很多年流行的江南好米品种。前一轮的试验田数据显示,"锡稻1号"亩产达到660公斤,煮出的米饭香甜软糯,洁白晶莹。(陶洁)

"落难"豹猫放归山林

本报讯 3月底在宜兴发现的野生豹猫,经过无锡动物园野生动物救护中心的专业救治,身体恢复健康。5月26日,这只漂亮似精灵的豹猫被放归山林,回到久违的大自然中

这是一只约3斤的"野猫", 浑身虎豹斑纹,花色漂亮。被 宜兴万石派出所送到动物园野 生动物救护中心时,这个小家 伙看起来神情瑟缩。野生动物 救护中心的工作人员谢老师一 眼就认出了这是国家二级保护 动物——豹猫。"当时看着这只 的物——豹猫。"当时看着些员 为猫精神状态一般,毛有人员 考虑到野生豹猫的天性孤僻, 特意将其单独安排在一间僻静 的笼舍,并给予新鲜的肉食和 清水照看养护。

这只野生豹猫约2岁上下, 是一只母猫。不法分子徐某因 一己私欲,抓捕了两只未完全 成年的豹猫,并将其中一只从5 楼扔下摔亡。幸存的这只豹猫 就是后来万石派出所送至无锡 动物园的这只。



这只小豹猫来到无锡动物园后很快适应了这里的环境。救护中心工作人员对小家伙悉心照料,每天喂食约半斤的生牛肉、鸡肉等,令其在充足的食物条件下逐渐恢复体能和精神。兽医还为其检查了身体,注射了猫三联疫苗,喂了驱虫药。谢老师称,"豹猫恢复得较好,每天也基本能将喂食的食物吃完,食欲旺盛,活泼自如,已符合放归条件。"

5月26日上午,无锡野生

动物救护中心工作人员驱车一个半小时赶往豹猫的最初发现地宜兴。据介绍,豹猫主要栖息于山地林区、郊野灌丛和林缘村寨附近。经过多次商讨研判,最后慎重选择在"龙池省级自然保护区"进行放生,主要是考虑到该地自然条件较好,食物链完整,并存在一定的野生种群,希望这只豹猫能在其故乡繁衍生息。

(陶洁 通讯员 朱浩 无锡动物园供图)

家乡有好物:枇杷甜了





惠山区洛社的尚田采摘园开园没多久, 但买家对他家的枇杷却是好评不断。近日, 记者来到这里一探究竟。

地上堆叠着近百个定制的泡沫盒,工作人员正在对枇杷进行细致的装箱。这些枇杷从30克到50克不等,且颜色金黄,触感软硬适度。据介绍,他们的枇杷都是在树上自然成熟之后才会采摘下来装箱,这才是原汁原味的自然味道。撕开薄薄的皮,露出橙黄的果肉,一口下去,果肉厚实,汁水充盈,满口回甘,细细回味,似乎还有点甜果酒的香味。这是青种枇杷,甜得很有层次感。青种呈橙黄色,表面绒毛较少,果蒂位置泛青绿色,果体大而圆润。青种肉质金黄,果肉厚实,甜中带丝果酸,且适合久放,会越放越甜。而白玉枇杷呈淡黄色,表面绒毛多,形状小而扁圆。白玉的肉质洁白,口感细腻,入口即化,较为清爽。

枇杷,又名芦橘、金丸、芦枝,因其叶片形似乐器"琵琶"而得名。它原产于中国东南部,经过2000多年的栽培,已经成为中国南方的重要果树树种。与其他果树不同,枇杷树秋日养蕾,冬季开花,春来结子,夏初成熟,因此古人称其为"果木中独备四时之气者"。枇杷果熟时,正值春夏交际之季,先于桃李登场,因此枇杷的成熟也预示着夏天的悄然到临

据介绍,优质的水源和土壤是优质枇杷的基础。枇杷园所在区域,早晚温差使得空气中的水雾十分充足,适合果树成长,这也有利于提高枇杷的汁水丰盈度。此外,枇杷园的肥料也可谓是非常丰富。绿草丛生的地里散落着数不清的形形色色的鸡、鸭、鹅、羊,它们或三五成群的结伴吃草,或独自倚在窝中休息。除此之外,果园还定制了有机肥,合理科学的配比氮、磷、钾、钙等枇杷树所需养料,不同生长期施不同肥料,再加上发酵动物粪,从而提高枇杷的品质。

这里的枇杷树还有个明显特点,就是顶端呈平面状。据介绍,把枇杷树顶端平面修剪可以确保所有挂果都在上盘树尖,因此受光均匀充足,确保个果口感无差异化。

据了解,今年白 玉枇杷的上市时间大 概为5月15日,青种 要晚一周,在5月22 日前后上市,差不多 到月底,属于枇杷的 时光就结束了。



(吴雨琪/文、摄) 扫码

扫码观看视频